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                                    الحاج لخضر  -1جامعة باتنة

           كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

                   الأساس يقسم التعليم 

 .. .... الفوج:......     ................ ............................................الاسم و اللقب:.......

 ( 2320\ 2220الأول في مقياس مدخل للاقتصاد ) سداس يلامتحان ا                                    

 نقاط( 4) .باختصار اختر سؤالا من المجموعة التالية وأجب عنه: العمل الأول 

 .منها  لكل اتجاه  ةالأساسي   تبيين الفكرةها مع  أذكر تقسيم تعاريف علم الاقتصاد وفقا لاتجاهات أربع،    فيما درست، تم   .1

 . اشرح ذلك.بتنفيذ السياسة الاقتصادية للبلد القانون يسمح  .2

 .ة الاقتصاديةلإشكالياشرح مختلف التصورات الاقتصادية لمعالجة ا .3

 حيث خصائصهما. السلعة والخدمة من قارن بين  .4

 الإجابة:

يسمح  و علم علم الاقتصاد هالأساسية أن  )وفكرته ةو وهي: علم الثرتعاريف علم الاقتصاد إلى أربع اتجاهات، تقسم  .1

الثر الة(و بتكوين  أن    وفكرته )رفاهية، علم  الالأساسية  علم  هرفاهية  علم  بتو  علم (الرفاهية للأفراد  حقيق يسمح   ،

 (ستغلال الأمثل للموارد المتاحةحقيق الا يسمح بتو علم  علم الاقتصاد هالأساسية أن    وفكرته)الاختيارات الفعالة  

 . (تنشأ بسبب اقتصادي   علاقات اجتماعيةو علم  علم الاقتصاد هالأساسية أن    وفكرته )   يةالاجتماع م العلاقات  وعل

لقانون وعلم الاقتصاد ولا يمكن حيث أن هناك علاقة وطيدة بين علم ايسمح القانون بتنفيذ السياسة الاقتصادية،   .2

 نظمه. إلا في إطار قانوني ياقتصادي   القيام بأي نشاط

يعتمد     (الليبراليالرأسمالي )  التصور ف  ؛الاقتصاديةف التصورات  لا قتصادية باخت لإشكالية ا لإ تختلف طريقة معالجة ا .3

في شكل البلد    ولوياتشتراكي يعتمد على ترتيب الإ ، بينما التصور ا(الحرية االقتصادية)على قانون العرض والطلب  

أولوي الدولة  فيها  ترتب  لعدة سنوات عادة  المركزي اتها )خطط  التصور  ،  ( التخطيط  ندرة    ي ملا س لإ اويذهب  نفي  إلى 

  الثروات التي وهبها له    نسان فيلاالموارد بالنسبة إلى الحاجات البشرية، بل يعتبر المشكلة في تصرف ا
 
سبحانه وتعالى اللّ

عتماد على لا نتاج والتوزيع، وا لا ا  ك،هلاستلا قتصادي: الانسان في نشاطه الاوبالتالي فإن الحل هو معالجة تصرفات ا

 .بأحسن طريقة ممكنة قتصاديةلإشكالية الإ ل أمثل للموارد المتاحة وبالتالي معالجة الااستغ العدل في ذلك من أجل

ز الخدمة عن السلعة  .4 ة خصائص أهمها:  تتمي   بعد 

 وج غير ملموس؛ ، باعتبار أن الخدمة منتسيةاللاملمو  -

مهاقعدم انفصالها عن م - مها؛ يشتريها الفرد دون الحاجة سلعة التي عكس ال،  د   لاستلامها من يد مقد 

تجانسها - تختلف   عدم  مهامن وقت لآخر حسب    حيث  تقديمها  حالة مقد  السلعووقت  منها تنتج    التي  ة، عكس 

 ؛ واصفات الفيزيائيةبنفس الم كميات 

 ممكنة التخزين.، بينما السلعة يتها للتخزينم قابلعد -
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 نقاط( 4) اختر سؤالا من المجموعة التالية وأجب عنه باختصار.:  العمل الثاني

 ارن بين عناصر الإنتاج في النظام الرأسمالي وعناصر الإنتاج في النظام الاشتراكي. ق .1

 النهائي. قارن بين الاستهلاك الانتاجي والاستهلاك  .2

د الأ  .3  . ن تدفق نقدي ع راثنين منهم، ومثالا آخوأعط مثالا عن تدفق حقيقي يتم  بين ،  عوان الاقتصاديينعد 

 توزيعه. قارن بين التوزيع الأولي للدخل وإعادة  .4

 الإجابة:

   .نظيم والتكنولوجياالت  الأرض،لإضافة إلى  ال، بامل ورأس المن: العل مك لى  ماليين إالرأس  حسب   الإنتاجعناصر  م  تقس   .1

م  فت   شتراكي لا ا التقسيم  أما في   ا  إلى:  الإنتاجعناصر  قس  م بدورها    نتاجلإ قوة العمل ووسائل  موضوع إلى    والتي تقس 

ات.ثل الآلات ومخ أدوات العمل: مو   ،د الأولية(وهو ما يخضع للعمل مثل البذور والأرض والموا) العمل  .تلف المعد 

  الاستهلاك النهائي هو استعمال السلع في العملية الانتاجية، بينما    سلع والخدماتالاستهلاك الانتاجي هو استعمال ال  .2

 .للمستهلك النهائيلتحقيق منفعة  والخدمات

وهناك من يضيف   المؤسسات المالية،و   الحكومية  الإدارات  ،الإنتاجيةالأعوان الاقتصاديون هم: العائلات، المؤسسات   .3

 ".  الخارج"

 الإنتاجية ات  تدفقات حقيقية وتدفقات نقدية، مثالها: السلع التي تبيعها المؤسس وتتم بين هؤلاء الاعوان الاقتصاديين  

 كتدفق نقدي. ذي تقبضه نظير ذلك الثمن الو ، كتدفق حقيقي الى العائلات

التوزيع الأولي يستفيد منه المساهمون في العملية الانتاجية )عمال، أصحاب الأرض والمحلات، أصحاب رأس المال أي   .4

أف  مختلف  منه  يستفيد  فقد  التوزيع  إعادة  أما  المستثمرين(،  أي  المؤسسات  وأصحاب  المجتمع سواء  المقرضين  راد 

ساهموا في العملية الإنتاجية أم لم يساهموا )وذلك من خلال مختلف الاقتطاعات الضريبية والاجتماعية التي يعاد  

 توزيعها على شكل منح وتدعيمات و...(. 
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 نقاط( 4) اختر سؤالا من المجموعة التالية وأجب عنه باختصار.:  العمل الثالث
 والادخار بغرض الاحتياط. الاستهلاك المستقبلي اشرح الفرق بين الادخار بغرض  .1

 اشرح ذلك. . مزدوج )إيجابي وسلبي( على الادخار  أثرلنسبة الفائدة  .2

ر هما يعتبر حقيقيا، الاستثمار المباشر أم الاستثمار غير المباشرأي   .3  جابتك ولو بأمثلة.إ؟ بر 

 النظام الاقتصادي المعتمد في البلد وطبيعة ملكية المؤسسات الاقتصادية فيه.  نوععلاقة بين اشرح ال .4

 الإجابة:

 دخار من أجل تغطية نفقات استهلاكية يتوقع الفرد حدوثها في المستقبلهو إ بغرض الاستهلاك المستقبلي  الادخار   .1

بينما  أو منزل مثل شراء سيارة   في المستقبل مثل يهدف الادخار من  ،  إلى تغطية نفقات غير متوقعة  أجل الاحتياط 

 معين.نفقات العلاج من مرض 

الفائدة  ارتفاع    يؤدي  .2 لكن ،  بيإيجا  في هذه الحالةفالأثر    ( بحثا عن مردود مالي كبير)الادخار  حجم  زيادة  إلى    نسبة 

خرين إلى تقلوهو      ابل يمكن الحصول على نفس العوائد السابقة بادخارات أقلبالمق أي    ادخاراتهم يل  ما قد يؤدي بالمد 

 سلبي.في هذه الحالة فالأثر  كنتيجة لرفع نسبة الفائدة  حجم الادخارانخفاض 

ن على أرض الواقع ك   المباشر هو الذي يعتبر استثمارا حقيقيا   الاستثمار  .3 ه يسمح بتجسيد استثمار معي 
 
مصنع    إنشاء لأن

أوراق مالية في الأسواق    شراء يتم به  غير مباشر هو استثمار غير حقيقي لأنعيادة أو ما شابه ذلك، بينما الاستثمار  أو  

 ستثمار ملموس في الواقع.ا أي دون أن يضيف ذلك  أرباحوالتعامل بها لتحقيق  المالية  

ن و طبيعة المؤسسات الاقتصادية فيه من حيث    نوع النظام الاقتصادي    توجد علاقة كبيرة بين .4 المعتمد في بلد معي 

، بينما  ؤسسات الخاصة في النظام الرأسماليلمؤسسات العمومية في النظام الاشتراكي، وتسود المالملكية، حيث تسود ا 

 الخاصة والعمومية.النوعين من المؤسسات  أي منوجود   الإسلاميلا يمنع النظام الاقتصادي 

 نقاط( 4) اختر سؤالا من المجموعة التالية وأجب عنه باختصار.:  رابعالعمل ال

ل التضخم إلى الزيادة الكبيرة في الأجور  دي تؤ  .1  أجب مع التبرير.  ؟يح أم خطأ. صحارتفاع معد 

دها التضخم، كيف ذلك؟ .2  وظيفة النقود كمخزن للقيمة يهد 

 اشرح ذلك.. عكسية بين التضخم والبطالةحسب الاقتصادي "فيليبس" هناك علاقة   .3

 .تعتمدان في السياسة الماليةذكر أداتين تعتمدهما الدول في سياساتها النقدية وأداتين أ .4

 الإجابة:

رف  من ط رفع الأسعار  ارتفاع التكاليف يؤدي إلى  لإنتاج و تكلفة اؤدي إلى ارتفاع  ة في الأجور ستبير كزيادة    أي   صحيح، لأن .1

ل التضخم.   المنتجين ما يعني ارتفاع معد 

للقيمة .2 مخزن  أنها  النقود  وظائف  تحفظ    من  أنها  أي  للقيمة(  تح)مستودع  التي  دها  تويها،  القيمة  يهد  وظيفة  وهي 

ل الت التضخم   ل خطرا عليها لأن أي ارتفاع في معد 
 
م سيؤدي إلى  ويشك

 
وعدم قدرتها على شراء  قيمة النقود  تراجع  ضخ

 تستطيع شراءها قبل التضخم.التي كانت )كما ونوعا( نفس السلع والخدمات 
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ل التضخم يتطلب    حيث أن    ،التضخم والبطالةن  حسب الاقتصادي "فيليبس" توجد علاقة عكسية بي .3 تخفيض معد 

ة   عد  الحكومات  في  منها    إجراءاتمن  المتداولة  النقدية  الكتلة  حجم  الفائدة  السوق  تخفيض  ل  معد  وتقليل برفع 

العمومي   تالانفاق  إلى  ذلك  و ويؤدي  الاستثمار  حجم  للأجور تخفيض  خفيض  صة  المخص  النقدية  بالتالي  و   الكتلة 

ل البطالة عدد مناصب العمل المتاحةتخفيض   . ، والعكس بالعكسأي ارتفاع معد 

 .حتياطي القانوني للبنوكلا نسبة او   لخصم، السوق المفتوحةا  سعر الفائدة، سعر إعادةمن أدوات السياسة النقدية:   .4

 فقط(  لمطلوب من الطالب اداتينا)

 السياسة الضريبية والانفاق العمومي.  :ومن أدوات السياسة المالية  

 نقاط(  4) اختر سؤالا من المجموعة التالية وأجب عنه باختصار.:  العمل الخامس

الاقتصادية الإقليمية    ومزايا   أهداف  من .1 المنتمية  التكتلات  الدول  اقتصادات  تنافسية  ي تحسين   سمحللتكتل، هل 

 جابتك. إالتقليل منها؟ اشرح يؤدي إلى استقطاب المزيد من الاستثمارات الأجنبية أم بذلك 

   ؟بتحقيقه في العالم تهتم المنظمة العالمية للتجارة الذي   والخدمات  تحرير التجارة الدولية للسلعيتم  كيف .2

 . قارن بين منطقة التجارة الحرة والسوق المشتركة .3

 الإجابة:

يسمح   .1 الدول  نعم  اقتصادات  تنافسية  الاقتصادي  تحسين  للتكتل  من    الإقليميالمنتمية  المزيد  باستقطاب 

بالنسبة للاستثمارات  أفضل  ط  فير بيئة نشا يسمح بتو   الإقليميذلك لأن التكتل الاقتصادي  الأجنبية، و الاستثمارات  

 . بشكل أحسن االتكنولوجي كذا لطبيعية والبشرية و ا دوتوفير الموار سيع الأسواق من خلال تو  الأجنبية

زالة من خلال إ   بتحقيقه في العالم  تهتم المنظمة العالمية للتجارةالذي    والخدمات  تحرير التجارة الدولية للسلع يتم   .2

 فية )القيود الكمية(. التعريفية )الرسوم الجمركية( وغير التعريالقيود 

المشتركة   .3 وتقدما    شكلهي  السوق  التأ  منأكثر نضجا  الاقتصادي شكال  بعد  ،  كامل  التجارة  وتأتي كمرحلة  منطقة 

 كي.مر الحرة والاتحاد الج

شتركة هي منطقة تجارة حرة مضاف إليها السوق الم ، باعتبار أن  حرةلسوق المشتركة عن منطقة التجارة الا  زوتتمي

 بين الدول الأعضاء. الإنتاجعناصر ية مع العالم الخارجي ومضاف إليها كذلك حرية انتقال توحيد الحواجر الجمرك

 

 

 

   التوفيقب


